

**PŘIHLÁŠKA GRANTOVÉHO PROJEKTU – VNITŘNÍ GRANTOVÝ SYSTÉM PF UP v OLOMOUCI  
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – ROK 2009**

**I. OBECNÁ ČÁST**

NÁZEV PROJEKTU

**VÝHRADA VE SVĚDOMÍ JAKO SOUČÁST SVOBODY MYŠLENÍ, SVĚDOMÍ A NÁBOŽENSKÉHO VYZNÁNÍ**

DOBA TRVÁNÍ PROJEKTU

**1. DUBEN 2009 – 15. PROSINEC 2009**

ŘEŠITEL PROJEKTU (jméno, příjmení, titul, telefon, emailová adresa)

**MGR. LUCIA RENTKOVÁ**

**585 63 7673**

**LUCIA.RENTKOVA(AT)UPOL.CZ**

SPOLUŘEŠITELÉ PROJEKTU (jméno, příjmení, titul, telefon, emailová adresa)

-----

POŽADOVANÁ ČÁSTKA

**43 000,- CZK**

VÝSTUPY PROJEKTU (zde pouze stručná charakteristika)

2 příspěvky na mezinárodních konferencích

Zakoupení publikací pro knihovnu

Odborná publikace

**II. ZVLÁŠTNÍ ČÁST**

**CHARAKTERISTIKA PROJEKTU** (účel projektu, inovativnost projektu, přínos projektu pro vědeckovýzkumnou činnost řešitele)

Základním účelem projektu je publikace řešitelčina výzkumu v oblasti svobody náboženství.

Svoboda náboženství je v České republice opomíjenou problematikou, v Evropské Unii jde však o velmi aktuální problém zejména s důsledky případného přijetí Turecka do EÚ. Na území bývalého Československa vyšly konkrétně k problematice výhrady ve svědomí pouze dvě publikace, jednou z nich je sborník z konference, druhá publikace pak pojednává o judikatuře ve věci výhrady ve svědomí v USA. Na trhu dosud neexistuje žádná monografie, pojednávající o problematice z pohledu českého (potažmo slovenského) práva v širších souvislostech práva Evropského a mezinárodního.

Pro řešitelku a její vědeckovýzkumnou činnost bude mít projekt jednoznačný význam, a to v podobě odborné práce, obhájené jako rigorózní práce, následně publikované a přístupné pro širokou odbornou i laickou veřejnost. Část výzkumu bude dále řešitelce sloužit jako podklad pro vypracování disertační práce.

#### **CÍLE PROJEKTU**

**CÍLEM PROJEKTU JE SEZNÁMIT ODBORNOU VEŘEJNOST S PROBLEMATIKOU VÝHRADY VE SVĚDOMÍ V ŠIRŠÍCH SOUVISLOSTECH SVOBODY NÁBOŽENSTVÍ. V RÁMCI PROJEKTU BUDE ZKOUMÁNA PRÁVNÍ ÚPRAVA ČESKÁ, SLOVENSKÁ, POLSKÁ, ÚPRAVA NA ÚROVNI EÚ A ÚPRAVA MEZINÁRODNÍ VČETNĚ BOHATÉ JUDIKATURY EVROPSKÉHO SOUDU PRO LIDSKÁ PRÁVA.**

#### **VÝSTUPY PROJEKTU (bližší specifikace)**

**ZAKOUPENÍ PUBLIKACÍ PRO KNIHOVNU – Z PROJEKTU BUDE ZAKOUPENA ODBORNÁ LITERATURA, HLAVNĚ ZAHRANIČNÍ, JENŽ V KNIHOVNĚ PF UP OLOMOUC CHYBÍ. LITERATURA BUDE PO SKONČENÍ PROJEKTU ZPŘÍSTUPNĚNA OSTATNÍM VĚDECKÝM PRACOVNÍKŮM A STUDENTŮM PF UP OLOMOUC.**

**PŘÍSPĚVKY NA KONFERENCÍCH – ČÁSTI VÝZKUMNÉHO ZÁMĚRU ŘEŠITELKY BUDOU PREZENTOVÁNY NA MEZINÁRODNÍCH KONFERENCÍCH. JEDNÁ SE O TYTO KONFERENCE: HUMAN RIGHTS, SPIRITUAL VALUES AND GLOBAL ECONOMY, OLSZTYN, POLAND (PŘÍSPĚVEK BUDE PO SCHVÁLENÍ KOMISÍ KONFERENCE OTIŠTĚN VE SBORNÍKU A BUDE SEPSÁN A PREZENTOVÁN V ANGLICKÉM JAZYCE); PLURALIZMUS MOCI A PRÁVA, TATRANSKÁ ŠTRBA, SLOVENSKÁ REPUBLIKA (PŘÍSPĚVEK BUDE OTIŠTĚN VE SBORNÍKU).**

**ODBORNÁ PUBLIKACE – BUDE VÝSLEDKEM CELÉHO PROJEKTU. PUBLIKACE BUDE NĚST NÁZEV „VÝHRADA VE SVĚDOMÍ JAKO SOUČÁST SVOBODY MYŠLENÍ, SVĚDOMÍ A NÁBOŽENSKÉHO VYZNÁNÍ“. BUDE VYDÁNA POD HLAVIČKOU PF UP OLOMOUC A DISTRIBUOVÁNA ŠIROKÉ ODBORNÉ VEŘEJNOSTI V ČR I SR.**

#### **ČASOVÝ HARMONOGRAM REALIZACE PROJEKTU**

**DUBEN – LISTOPAD: SBĚR MATERIÁLŮ K VÝZKUMU, PRŮBĚH SAMOTNÉHO VÝZKUMU**

**PROSINEC: VYDÁNÍ ODBORNÉ PUBLIKACE JAKO VÝSTUPU Z PROJEKTU**

**BŘEZEN, KVĚTEN: MEZINÁRODNÍ KONFERENCE**

#### **POŽADOVANÉ FINANČNÍ PROSTŘEDKY VČETNĚ ZDŮVODNĚNÍ**

##### **4 zahraniční cesty do knihoven na Slovensku – 6 000 CZK**

Zdůvodnění: slovenské právnické fakulty a Slovenská národní knihovna poskytují mnoho publikací, které jsou v České republice těžko dostupné. Jelikož zájem o problematiku náboženské svobody je na Slovensku větší, knihovní fondy slovenských knihoven poskytují řešitelce rozsáhlou půdu pro výzkum.

##### **2 zahraniční cesty do Polska – 10 000 CZK**

Zdůvodnění: polská právní úprava náboženské svobody je známá svou kontroverzí (zákaz potratů jako jeden aspekt silného katolicizmu v Polsku), proto je pro řešitelčin výzkum velmi zajímavá. Dostupnost polské literatury je v ČR bohužel mizivá, proto je návštěva knihoven polských právnických fakult pro výsledky výzkumu nezbytná.

**6 cest do knihoven na Právnickou fakultu MU v Brně a Právnickou fakultu UK v Praze – 3 000 CZK**

Zdůvodnění: obě knihovny jsou známy rozsáhlostí svého knihovního fondu, hlavně co se týče historických právních publikací. Historická díla právní vědy jsou základem pro veškeré bádání o právu, pro řešitelčin výzkum jsou proto nezbytná.

**Nákup odborných publikací – 15 000 CZK**

Zdůvodnění: mnohé publikace zásadního významu není možné absenčně vypůjčit v knihovnách. Pro hlubší výzkum nestačí jen krátká návštěva knihovny, publikaci je potřeba podrobně prostudovat a i vícekrát použít. Zakoupené publikace budou takové, jimiž knihovna PF UP Olomouc nedisponuje, rozšíří se tím její fond o nové zatím nedostupné tituly a další vědci budou mít k těmto publikacím snazší přístup.

**Účast na mezinárodních konferencích – 9 000 CZK**

Zdůvodnění: výsledky výzkumu bude řešitelka prezentovat nejen vydanou publikací, ale částí výzkumu bude také publikovat v zahraničních sbornících na mezinárodních konferencích. Na polské konferenci se sejdou odborníci z různých oborů a krajín Evropy, jednacím jazykem je angličtina, italština a polština. Slovenská konference je pořádána Ústavem státu a práva SAV. Účastníci konference jsou čeští a slovenští odborníci na teorii práva a na ústavní právo. Jedná se o prestižní konference, kde výstup a následná publikace příspěvků řešitelce umožní širokou publikaci jejího výzkumu mezi elitními odborníky.